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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. В останнє десятиріччя в багатьох країнах 

світу, в тому числі і в Україні, велика увага приділяється проблемі 

формування екологічної культури особистості підростаючого покоління. 

Розробляються нові наукові концепції, приймаються нормативні документи, в 

яких відображено значення екологічної культури, виховання та освіти, 

необхідність забезпечення безперервності даного процесу в різних освітніх 

установах. В Україні вживаються заходи щодо включення екологічної освіти 

в число обов'язкових навчальних предметів освітніх установ системи 

загальної і спеціальної освіти, передбачаючи розробку відповідних 

державних освітніх стандартів і навчально-методичних посібників. 

У зв'язку з цим особливої актуальності набуває необхідність 

забезпечення учнів з порушеннями інтелекту базовими екологічними 

знаннями, вміннями і навичками, необхідними для усвідомленого поведінки в 

навколишньому середовищі, однак теоретичні та прикладні аспекти даної 

проблеми в спеціальній педагогіці розроблені недостатньо. 

Питання екологічної вихованості молодших школярів висвітлені в 

багатьох працях за відповідними напрямками, зокрема: структура, зміст та 

етапи екологічного виховання молодших школярів з типовим розвитком (В. 

Ігоніна, С. Клименко, О. Король, Н. Лисенко, Е. Писарчук); особливості, 

сутність та характеристика екологічних питань (О. Пустовойтова, Л. 

Харламова); методика екологічної вихованості молодших школярів з типовим 

розвитком (В. Байбара, В. Гайнушіна, , А. Захлєбний, І. Суравегіна); 

теоретико-методологічні аспекти екологічного виховання (В. Крисаченко, В. 

Мінаєш); психолого-педагогічне забезпечення формування екологічної 

вихованості молодших школярів(В. Байбара, А. Захлєбний, Г. Ковальчук). 

Розглянута і достатня кількість наукових праць з проблеми екологічної 

освіти та виховання молодших школярів з типовим розвитком. На відміну до 

дітей з порушеннями інтелектуального розвитку В. Воронкова, О. 
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Вержиховська, Г. Дульнєв, І. Єременко, С. Миронова, В. Синьов, Л. Стожок, 

А. Ульянова розглядають проблему за напрямками сутності, змісту, методів, 

засобів та прийомів екологічного виховання. Дослідженням питання 

екологічної вихованості в корекційній педагогіці займались В. Воронкова, О. 

Вержиховська, Г. Дульнєв, І. Єременко, В. Мачіхіна, С. Миронова, В. 

Худенко. На їх думку, екологічне виховання молодших школярів з 

порушеннями інтелектуального розвитку дозволяє сформувати екологічну 

культуру у молодших школярів з порушеннями.  

Водночас, недосконалість розвитку екологічної освіти молодших 

школярів з порушеннями інтелекту свідчать про необхідність спеціально 

організованого виховання дітей цієї категорії, що зумовило вибір теми 

дипломної роботи магістра «Формування основ екологічної культури у 

молодших школярів з порушеннями інтелекту». 

Мета дослідження: виявити і обґрунтувати науково-теоретичні та 

педагогічні умови процесу формування екологічної культури в спеціальних 

школах і розробити методичну систему заходів, спрямованих на підвищення 

ефективності даного процесу. 

Об’єкт дослідження: процес формування основ екологічної культури в 

учнів з порушеннями інтелекту молодшого шкільного віку. 

Предмет дослідження: педагогічні умови формування основ 

екологічної культури в молодших класах спеціальних шкіл. 

Гіпотеза дослідження: для підвищення ефективності процесу 

формування екологічної культури в молодших класах спеціальних шкіл 

необхідні наступні умови: забезпечення безперервності процесу формування 

екологічної культури протягом усього періоду навчання в школі як під час 

уроків, так і в позаурочній діяльності; включення учнів з порушеннями 

інтелекту в екологічну діяльність шляхом оптимального поєднання 

різноманітних форм і методів роботи; реалізація міжпредметних зв'язків у 

процесі екологічної освіти та виховання; 

Відповідно до мети було визначено наступні завдання:  
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1. Охарактеризувати стан проблеми, ступінь її вивченості у психолого-

педагогічній літературі. 

2. Вивчити і проаналізувати стан процесу формування екологічної 

культури в спеціальних школах. 

3. Визначити педагогічні умови, що сприяють оптимізації процесу 

формування екологічної культури в навчально-виховному процесі 

спеціальних шкіл. 

Методи дослідження. Для розв’язання окреслених завдань 

використовувався комплекс взаємопов’язаних методів, зокрема: теоретичний 

аналіз літературних джерел з проблеми дослідження, анкетування, 

педагогічне спостереження, констатуючий і навчальний педагогічні 

експерименти, узагальнення власного досвіду роботи, інтерпретаційний 

метод якісного аналізу результатів дослідження, математико-статистичний 

метод при визначенні якісно-кількісної оцінки отриманих 

експериментальних даних. 

Експериментальна база дослідження. Криворізький 

багатопрофільний навчально-реабілітаційний центр «Натхнення» 

Дніпропетровської обласної ради. 

Теоретична значущість. полягає у поглибленні знань про екологічне 

виховання молодших школярів з типовим розвитком та з порушеннями 

інтелекту. 

Практичне значення полягає у виявленні особливостей екологічного 

розвитку молодших школярів з порушеннями інтелекту та розробці 

педагогічних умов, що сприяють оптимізації процесу формування 

екологічної культури в навчально-виховному процесі спеціальних шкіл. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на студентській науково-практичній 

конференції в Кам’янець-Подільському національному університеті імені 

Івана Огієнка. 

Публікації: Робота висвітлена у статті «Теоретико-практичні основи 
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екологічної культури у молодших школярів з порушеннями інтелекту». 

Структура роботи: робота складається із вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел. 
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